

КОЛХОЗНЫЙ ДУЛОД

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 73 (1523)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
28 июня 1942 г.

Цена №
5 коп

XII год издания Выходит три раза в неделю.

О ХОДЕ СЕНОКОСА И СЕНОПОСТАВОК ГОСУДАРСТВУ

Постановление объединенного заседания
исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б)
от 25 июня 1942 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что, несмотря на созревание трав и установившуюся хорошую погоду, в ряде колхозов („Кр. маяк“, „Путь к коммуне“ и др.) до сих пор не приступили к сеноуборке. Колхозы „Победитель“ и „Свободный труд“, Семьянского сельсовета, к сеноуборке приступили, но государству еще не сдали ни одного центнера сена.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

1. Обязать председателей сельисполкомов, секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов немедленно приступить к сеноуборочным работам и сеносдаче государству.

2. Объявить массовую сеноуборку в районе с 1 июля 1942 г. Окончить сеноуборку и сенопоставки государству не позднее 10 июля 1942 г.

3. На всем цикле сеноуборочных работ ввести индивидуальную сделчину, добиваясь того, чтобы опыт лучших стахановцев по выработке был достоянием всех колхозников и колхозниц.

4. Установить за лучшую сеноуборку и сдачу государству сена в срок переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б).

Для передовых колхозов, лучших председателей сельсоветов, председателей колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозников и колхозниц установить премии:

для передовых колхозов—5 премий, лучших руководителей сельсоветов—2 премии, колхозов—5 премий, колхозных бригад—12 премий, звеньев—28 премий, лучших колхозников и колхозниц-стахановцев—160 премий.

5. Поддержать инициативу колхозников и колхозниц артели „Заря“, Осинковского сельсовета, об отчислении в фонд обороны страны 10 га. Рекомендовать колхозам последовать их примеру.

6. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов обсудить данное решение на колхозных собраниях.

Председатель исполкома райсовета А. НАЗАРОВ.

Секретарь райкома ВКП(б) С. ТИХОНОВ.

ДАДИМ ФРОНТУ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ТОННЫ СЕНА

Письмо колхозников сельскохозяйственной артели
„Заря“, Осинковского сельсовета, ко всем колхозникам
и колхозницам Воротынского района

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Наступает ответственный период сельскохозяйственного года—уборка урожая. Все колхозники стремятся сейчас к одному—быстро и без потерь собрать весь высокий военный урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Мы члены колхоза „Заря“, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, решили всю уборку урожая провести в самые сжатые сроки. Мы уже вступили в сеноуборочную кампанию. 400 гектаров луговых угодий выкосим за 8 рабочих дней. Покос ведем выборочным порядком. Только за один вчерашний день скошено 40 гектаров. У нас уже есть стахановцы сеноуборки. В первый день сенокоса косец Якуния Михаил Алексеевич выполнил две нормы, перевыполнив нормы на косе бечки-фронтоников Клячина А. Ф., Бычкова Е. Ф. и другие.

Мы взяли обязательство первыми в районе закончить сенопоставки. Наше слово твердо. Чтобы быстрее выполнить это обязательство, в каждой бригаде выделено по специаль-

ному звену из лучших людей для отвозки сена государству. Ежедневно 15 лошадей будут отвозить сено на пункт.

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина колхозники прилагают все силы к тому, чтобы помочь родной Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага. В осуществление этого приказа вождя, мы единодушно решили усилить помощь фронту—сдать государству дополнительные тонны сена. Для этого выделяем 10 гектаров лучших лугов в фонд обороны, за счет расширения сенокосных угодий.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам нашего района последовать нашему примеру и выделить сверхплановые гектары лугов, а сено с них сдать в фонд обороны родины, не менее тонны с каждого гектара.

Каждая лишняя тонна сена, сданная в фонд обороны, будет нашим вкладом в дело разгрома гитлеровских полчищ в 1942 году.

По поручению колхозников колхоза „Заря“ письмо подписали:
Н. ФЕДотов, В. БЫЧКОВА,
А. ТЕПЛЯКОВА, М. ЯКУНИН,
С. РЕПИН.

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» неизвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР.

Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией—гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободлюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между Правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-Министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободлюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год тому назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы

опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у кого из народов СССР немецко-фашистские сккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что, как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободлюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма—расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора—два месяца, но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая

армия была полностью отмобилизирована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, выработывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обстреляв, изматывали, обескровливали врага, нанесли ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние, изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

(Окончание на 2-й стр.)

Политические и военные итоги года отечественной войны

(Окончание)

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны
Потери орудий за год войны
Потери танков за год войны
Потери самолетов за год войны

успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Нынче немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

Германия	СССР
около 10 млн.	4,5 млн. чел.
свыше 30.500	32.000
» 24.000	15.000
» 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас, — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о Восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и Восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас, — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному

слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам: День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложе-

ние внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших невероятные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 июня

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бой с наступающими войсками противника. На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

* За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

* В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой длился недолго. 6 немецких самолетов „Юнкерс—88“ один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

* На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные потери в людях и технике. 5 немецких танков приблизились к ДЗОТам, где находились бойцы лейтенанта Жданова. Головной немецкий танк подорвался на минах, следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. 3 немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы т.т. Корякин, Шенда, Со-



Казаки-автоматчики в засаде. На переднем плане — казак-кубанец старший сержант Т. И. Чвыков.

Фото М. Редкина.

(Фотохроника ТАСС).

ловьев, Струков и Ефимович во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили 6 немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили 3 ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 подвод с грузами и 4 танка противника.

* Пехота противника атаковала позицию, которую занимает рота лейтенанта Псликартова (Брянский фронт). Немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

* Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огнем выстрелов уничтожила 4 орудия противника, 25 подвод с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

* Выполняя боевое задание, летчики — истребители Ильин, Мальченко, Корчемак и Роев встретились с 7 „Мессершмиттами“. В завязавшемся воздушном бою т.т. Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того, один „Мессершмитт“ был сбит групповым ударом. Потеряв 3 самолета, немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

* Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. ночью напал на гарнизон противника и унич-

тожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда тов. Х. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Через несколько дней, как только немцы исправляли путь, советские патриоты пустили под откос еще один железнодорожный состав противника.

* Пленный солдат 10 роты 436 полка 132 немецкой пехотной дивизии Фердинанд Ингер рассказал: „До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходят, как обреченные, они понимают, что если не сегодня, так завтра их постигнет смерть“.

* За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в свое время на работу в Германию. Им удалось бежать с гитлеровской каторги. Пробравшиеся на родину итальянцы рассказывают, что иностранные рабочие, занятые в Германской промышленности, поставлены в невыносимые условия. Немцы обращаются с ними, как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возмущение населения фашистские власти отдали приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

Помогает колхозам

Коллектив рабочих мастерских Василь-Сурского затона оказывает колхозам района социалистическую помощь в образцовой подготовке к уборке урожая 1942 года.

Так, колхозу им. Пушкина, Быковского сельсовета, мастерская выполняет заказ по расточке и нарезке валиков для жнеек, колхозу „Объединение“, Лысогорского сельсовета, ремонтирует двигатель для механической мельницы. Колхозу им.

17 парт'езда, Василь-Сурского поссовета, производится расточка цилиндра для мельничного двигателя.

Н. Зарубин.

За отв. редактора
А. НАЗАРОВ

Пропала кобылка двух лет, годной масти, особых примет нет. Знающих просим сообщить колхозу „Красный пахарь“, Бельского сельсовета.

Правление.